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статистикою [6] рівень оплати праці у цих сферах є ниж-
чим, порівняно із промисловістю та торгівлею. Варто за-
значити, що у жодній розвиненій країні Європи лікар або 
педагог з вищою освітою не живе за межею бідності.

Решта чинників, які можна охарактеризувати як 
ринкові, вимагають активного державного втручання, 
яке має бути направлене, передусім, на стимулювання 
«точок росту» економіки, що можна забезпечити шля-
хом ефективного використання людського потенціалу 
та реалізації наявного інноваційного потенціалу. При 
цьому суміжним і невід’ємним чинником досягнення 
цієї мети є відсутність перешкод у веденні бізнесу, що 
дозволить зменшити рівень монополізації національної 
економіки. Варто зазначити, що до перешкод ми не від-
носимо тільки громіздкість податкової системи, нероз-
виненість мікрокредитування бізнесу, але й інституцій-
ні перешкоди – дозвільну систему, бюрократію, нефор-
мальні бізнесові відносини тощо.

Таким чином, на основі аналізу чинників, які 
враховуються Всесвітнім економічним форумом для 
оцінки конкурентоспроможності економіки країни, ми 
з’ясували, що переважна більшість чинників з цього 
переліку на сьогоднішній для України не є факторами 
успіху. Найбільшу загрозу становлять ринкові чинни-
ки, оскільки на сьогоднішній день вони зумовлюють 
ситуацію відсутності довгострокових факторів успіху 

розвитку економіки України. Тому зусилля держави 
мають бути спрямовані на забезпечення формуван-
ня сприятливого ринкового середовища, яке дозво-
лить реалізувати наявний людський та інноваційний 
потенціал з метою забезпечення формування базису 
конкурентоспроможності економіки України. n
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Актуальність теми. Наявність ефективної дер-
жавної політики та дієвих методів регулювання є пере-
думовою успішного переходу до стабілізації та розвитку 
національної економіки. Держава має ефективно ви-
користовувати наявні та створювати нові регуляторні 
важелі для гармонізації ринкових відносин, які забез-
печать можливість утворення конкуретоспроможної 
національної економіки та стимулювання ділової ак-
тивності. Вибір активної позиції держави обумовлено 
необхідністю уникнення можливих втрат від впливу не-
гативних проявів ринкових відносин. Проблемі держав-
ного регулювання національної економіки присвячено 
роботи А. С. Гальчинського, В. М. Геєця, В. А. Кредисова, 
А. Ф. Мельника [1 – 4] та інших.

Однією з форм державного регулювання є держав-
не економічне прогнозування. Маючи на меті найбільш 
ефективне застосування, прогнозування має ґрунтува-
тися на результатах аналізу реальної ситуації в економіці 
у цілому та в окремих її процесах. За результатами ана-
лізу формується економічна політика держави, прогно-
зуються різні варіанти розвитку соціально-економічної 
системи та їх наслідки.

Активізація інвестиційних процесів має не тільки 
сучасний короткостроковий, а й довготривалий харак-
тер. Вирішення такого завдання має на меті забезпе-
чення стійкого економічного зростання та позитивних 
соціально-економічних перетворень. Створення ефек-
тивної національної інвестиційної програми та форму-
вання стратегій розвитку регіонів надасть змогу лікві-
дувати територіальний дисбаланс. Це дозволить сво-
єчасно реагувати на негативні процеси у національній 
економіці, зміни та тенденції ринкової кон'юнктури, від 
яких залежить економічний стан і стабільність макро-
економічної ситуації загалом.

Постановка завдання. Держава має забезпечити 
науковий підхід до розробки механізмів регулювання 
інвестиційних процесів. Для створення привабливих 
умов інвестування в Україні, існує необхідність подаль-
ших досліджень з питань удосконалення засобів оцінки 
ділової активності на основі інструментів економіко-
математичного моделювання. Такі дослідження 
доцільно проводити на державному, териториальному, 
а також галузевому рівнях.

Результати. Аналізуючи стан визначення ділової 
активності країн Європи та Єврозони загалом, можна 
визначити, що найретельніші дослідження проводять-
ся в найбільш економічно розвинених європейськик 
країнах. Найбільша кількість макроекономічних 
індикаторів у інвестиційній сфері має Великобританія, 
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де налічується більше 45 індексів, на другому місці – 
Німеччина та Швейцарія, які налічують більше 15 
індексів. Франція та Італія проводять розрахунки, 
відповідно, 5 індексів. По країнах Єврозони розрахо-
вуються 27 загальних індикаторів. При детальному 
аналізі змісту означених індикаторів, їх доцільно сгру-
пувати в залежності від сфер суспільно-економічного 
простору та цілей застосування (рис. 1).

Аналізуючи досвід європейських країн, можна за-
значити, що країни з розвинутими ринковими 
відносинами та досить стійкою економікою, такі 

як Франція та Італія, застосовують у своїй діяльності не- 
велику кількість макроекономічних індикаторів.

Для Франції та Італії спільними є індикатори [5]:
– Trade Balance – індекс торгового балансу;
– Consumer Price Index (CPI) – індекс споживчих 

цін;
– Industrial production – Індекс промислового ви-

робництва.
На відміну від Ітілії, у Франції розраховують: 

Government Budget Balance – індекс державного бюдже-
ту, та Consumer Spending – споживчі витрати.

В Італії, у свою чергу, розраховують: Retail Sales – 
індекс роздрібних продаж та Unemployment Rate – ін-
декс рівня безробіття.

Беручі до уваги обмежену інвестиційну привабли-
вість національної економіки України та недосконалість 
аналітичної бази інвестування, доцільним є першочер-
гове впровадження у практику аналітичного забезпе-
чення аналогічних індексів.

Для подальшого розвитку методичного забезпе-
чення процесу визначення національних індикаторів 
ділової активності, необхідно враховувати досвід країн 
Європи. Національні індикатори мають бути розробле-
ні утотожнено до уніфікованих у статистичному опи-
сі економічних індикаторів країн Єврозони. Справа в 
тому, що в різних країнах Єврозони у ході розрахунків 

використовуються різні методичні підходи, вони зна-
чно відрізняються за складом аналітичних процедур, а 
також за вибором баз даних. Отримані за такими мето-
диками результати, хоча по своїй природі однакового 
походження, але не дають об'єктивної картини, яка б 
дозволила робити об’єктивні порівняння. Такий підхід 
вже використовується у міжнародній практиці, зокрема, 
згідно з однією з вимог Маастрихтських домовленостей, 
для майбутніх країн – членів зони єдиної європейської 
валюти визначено перехід на уніфікований показник ін-
фляції при розрахунку RPI.

Як вже зазначалося, визначенням значень макро-
економічних індикаторів займаються різноманітні ін-
ститути, як державної так і недержавної форм власності, 
а також національні та комерційні банки. Всі ці роботи 
виконуються як на замовлення державних інституцій, 
так і для приватних підприємств та об’єднань. Такі до-
слідження мають достатньо високу вартість. Їх прове-
дення стимулює держава або зацікавлені інвестиційні 
підприємства та об’єднання інвесторів.

Визначення індикаторів має різний по важливості 
вплив на валютний та інвестиційний ринок або на 
деякі сегменти цих ринків. Значення індикаторів 

має різну вирогідність здійснення того або іншого процесу. 
За допомогою індикаторів ділової активності корегується 
валютний курс національних валют, визначається 
вартість акцій національних компаній. За допомогою та-
ких індикаторів можливо оцінювати поточний стан рин-
ку і передбачати поворотні точки зміни кон’юнктури та 
ділової активності об’єктів дослідження. За їх допомогою 
інвестор отримує можливість визначитися щодо вкладен-
ня інвестицій в ту чи іншу галузь у визначений проміжок 
часу та визначити ринкову ціну акцій підприємств.

Беручи до уваги, що економіка України має транс-
формаційний характер та впровадження індикаторів 
діловоі активності знаходиться в країні на початковій 
фазі, можливе альтернативне застосування для їх роз-

Рис. 1. Визначення груп індикаторів ділової активності
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рахунків методики короткострокового прогнозування 
на основі побудови композитного випереджального по-
казника або группи показників.

Для розрахунків можна застосовувати офіційні 
показники національної статистики, такі як: ВВП краї-
ни, індекси обсягу продукції, індекси цін та тарифів на 
різноманітні товари або послуги, експорт-імпорт товарів 
та послуг, статистику товарообігу, показники зайнятос-
ті, зіробітної плати та ін. Визначення прогнозів надасть 
можливість інвесторам більш впевнено орієнтуватися 
на національному фондовому ринку, надасть змогу про-
гнозувати вартість національної валюти до інших валют.

На даний час вартість національної валюти жор-
стко залежить від вартості валюти США. Виз-
начення динаміки циклів зміни вартості гривні 

надасть змогу не прив’язувати національну валюту до 
якої-небудь іншої, або до зовнішнього бівалютного 
«кошика». Теперішній стан національної валюти 
визначається адміністративно Кабінетом Міністрів 
та Національним банком України. Він не має ринко-
вого походження, час від часу вартість валюти різко 
знижується, або, що буває доволі рідко, – збільшується. 
Для підтримки курсу валюти НБУ застосовує свої ре-
зерви, які досить обмежені, на їх підтримку залуча-
ються кошти різноманітних міжнародних валютних 
інституцій, що погіршує фінансову стійкість нашої дер-
жави. Така «стабільність» національної валюти заважає 
впровадженню ринкових реформ, інвестиційним проце-
сам та діловій активності підприємств загалом, оскільки 
державний зовнішній борг є одним з впливовіших 
індікаторів макроекономічного стану країни.

Застосування методу економічного прогнозуван-
ня, заснованого на статистичних даних, не може кінцево 
вирішити проблему створення прозорого інвестиційно-
го ринку. Виникає небхідність створення інституцій та 
методик, по яких би вони мали визначати макроеконо-
мічні індикатори. Це дуже важливий та тривалий про-
цес. Необхідно розробити методики розрахунків ві-
тчизняних індикаторів, які б відповідали європейським 
аналогам та мали достатню вирогідність прогнозу.

Висновок. Прагнення України до євроінтеграції 
неможливо без інтеграції національного фондового 
ринку до європейського та світового інвестиційного се-
редовища. Саме інвестиції допоможуть підприємствам 
України оновити основні засоби, застосувати іноваційні 
технології та створити національну економіку конкуре-
тоспроможною на європейському та світовому ринку. n
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После начала мирового кризиса большинство го-
сударств приняли соответствующие правительствен-
ные меры по его преодолению, в том числе в металлур-
гии, которые носили как краткосрочный, так и долго-
срочный характер1. Однако уже в 2010 – начале 2011 гг. 
многие страны, в том числе Китай, Россия, Индия, не-
которые страны Евросоюза, объявили о преодолении 

их национальными хозяйствами кризисных явлений2. 
Это обусловило необходимость рассмотрения особен-
ностей посткризисного планирования и управления в 
металлургической промышленности зарубежных стран, 
так как Украина хоть и является одним из основных 
экспортеров металлопродукции на мировом рынке, не 
оказывает реального влияния на политику развития 
данной отрасли, а наоборот, зависит от стратегических 
решений иностранных производителей.

Целью статьи является определение основных 
стратегических направлений государственного регулиро-
вания в мировой металлургии в посткризисный период.
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